

СВЕДЕНИЯ

о результатах публичной защиты диссертации в диссертационном
совете Д 501.001.74 от 11 декабря 2014 г.

Смоленская Александра Анатольевна;
«Конституционно-правовой статус члена Совета Федерации
Федерального Собрания Российской Федерации», специальность 12.00.02
– конституционное право; конституционный судебный процесс;
муниципальное право.

Результаты тайного голосования: за – 13, против – 2, недействительных
бюллетеней – 1.

Диссертационный совет в количестве 16 человек, из них 7 докторов наук
по специальности 12.00.02, участвовавших в заседании, из 21 человека,
входящих в состав совета, на основании результатов тайного голосования
принял решение присудить Смоленской А.А. ученую степень кандидата
юридических наук.

- 1.Марченко М.Н.
- 2.Томсинов В.А.
- 3.Авакьян С.А.
- 4.Полянский П.Л.
- 5.Богданова Н.А.
- 6.Жуков В.Н.
- 7.Колюшин Е.И.
- 8.Корнеев В.Н.
- 9.Крашенинникова Н.А.
- 10.Кряжков В.А.
- 11.Лаптева Л.Е.
- 12.Лукьянов А.И.
- 13.Лысенко В.И.
- 14.Новицкая Т.Е.
- 15.Савельев В.А.
- 16.Тимофеев Н.С.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА Д 501.001.74 НА
БАЗЕ МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА
имени М.В. ЛОМОНОСОВА
ПО ДИССЕРТАЦИИ СМОЛЕНСКОЙ АЛЕКСАНДРЫ АНАТОЛЬЕВНЫ
НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА ЮРИДИЧЕСКИХ
НАУК

аттестационное дело № _____
решение диссертационного совета от 11 декабря 2014 года № 4

О присуждении Смоленской Александре Анатольевне, гражданке Российской Федерации, ученой степени кандидата юридических наук.

Диссертация «Конституционно-правовой статус члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации» по специальности 12.00.02 - конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право принята к защите «02» октября 2014 г., протокол № 2/1 диссертационным советом Д 501.001.74 ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова», 119991, Российская Федерация, Москва, ГСП-1, Ленинские горы, д.1, стр.13-14, (4 гуманитарный корпус), юридический факультет, приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 12 августа 2013 года № 432/нк.

Соискатель Смоленская Александра Анатольевна, 1979 года рождения, в 2001 г. окончила юридический факультет Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова, окончила заочную аспирантуру юридического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова в 2004 году, в настоящее время не работает.

Диссертация выполнена на кафедре конституционного и муниципального права юридического факультета ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова».

Научный руководитель - доктор юридических наук, профессор, заведующий кафедрой конституционного и муниципального права юридического факультета Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова» Авакьян Сурен Адидекович.

Официальные оппоненты:

Саломаткин Александр Сергеевич, доктор юридических наук, профессор, референт Правового управления Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, представитель Совета Федерации в Конституционном Суде Российской Федерации.

Безруков Андрей Викторович, кандидат юридических наук, доцент, Академия управления Министерства внутренних дел Российской Федерации, докторант кафедры государственно-правовых дисциплин.

дали положительные отзывы о диссертации.

Ведущая организация - ФГБОУ ВПО «Российская правовая академия Министерства юстиции Российской Федерации» в своем положительном заключении, поданным Виноградовым Вадимом Александровичем, доктором юридических наук, профессором, заведующим кафедрой конституционного и муниципального права ФГБОУ ВПО «Российская правовая академия Министерства юстиции Российской Федерации», указала, что диссертация на тему «Конституционно-правовой статус члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации» с точки зрения актуальности, новизны, научной и практической ценности отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, а ее автор Смоленская Александра Анатольевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук

по специальности 12.00.02 - конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.

На автореферат поступили следующие положительные отзывы:

Доктора юридических наук, доцента Давыдовой М.Л., заведующей кафедрой конституционного и муниципального права Волгоградского государственного университета. Замечание: сомнительным выглядит предложение диссертанта о введении правила, согласно которому лицо, состоящее в политической партии, на период пребывания в должности члена Совета Федерации приостанавливает членство в политической партии.

Кандидата юридических наук, профессора Полянского В.В., заведующего кафедрой государственного и административного права юридического факультета ФГБОУ ВПО «Самарский государственный университет». Замечание: необходимо уточнить вопросы соотношения статуса Председателя Совета Федерации со статусом остальных членов палаты, а также порядок вхождения в Совет Федерации представителей Республики Крым и г. Севастополь, особенности их институциализации в качестве членов Совета Федерации, конституционно-правовые основы решения подобных вопросов при возможном их возникновении в будущем.

Кандидата юридических наук, доцента Пунтуса С.А., начальника учебно-методологического отдела ФГКОУ ВПО «Сибирский юридический институт Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков». Замечания: нецелесообразно вводить механизм связи члена Совета Федерации с населением субъекта РФ при существующем порядке формирования верхней палаты Федерального Собрания РФ; вряд ли возможно говорить о конфликте интересов при определении «ролей», которые могут потенциально выполняться членом Совета Федерации; представляются спорными предложения автора о

приостановлении членства в политической партии лиц на период его пребывания в Совете Федерации, а также введение такого вида ответственности, как конституционный штраф в отношении лиц, обладающих неприкосновенностью.

Кандидата юридических наук, доцента Тепляшина И.В., кафедра конституционного, административного и муниципального права юридического института Сибирского федерального университета. Замечания: автор не определил место таких категорий, как субъективная и объективная стороны конституционно-правового проступка, юридические последствия предлагаемых санкций (порицание, замечание); вызывает сомнение целесообразность и ценность сохранения установленного 5-летнего ценза оседлости в рамках демократической природы исследуемого института.

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации обосновывается научными публикациями по проблемам, связанным с темой диссертации.

Соискатель имеет 3 опубликованные работы в научном журнале, который включен в перечень российских рецензируемых научных журналов и изданий для опубликования основных научных результатов диссертаций.

По теме диссертации автором опубликованы следующие научные работы:

1. Смоленская А.А. Сравнительный анализ статуса депутата Государственной Думы и члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации // Конституционное и муниципальное право. 2012. № 6. С. 47-51 (0,8 п.л.).
2. Смоленская А.А. Формирование Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации: эволюция и современное

состояние // Конституционное и муниципальное право. 2012. № 10. С. 34-38 (0,6 п.л.).

3. Смоленская А.А. Проблемы представительства в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации // Конституционное и муниципальное право. 2012. № 12. С. 35-38 (0,6 п.л.).

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

доказана необходимость совершенствования процесса формирования Совета Федерации и конституционно-правового статуса его членов в целях повышения эффективности функциональной парламентской деятельности;

сформулирован вывод о необходимости избрания членов Совета Федерации населением субъекта РФ на основе всеобщего равного прямого избирательного права при тайном голосовании;

обоснованы предложения по повышению роли членов Совета Федерации в решении законотворческих вопросов, эффективности парламентских запросов, совершенствованию механизма обеспечения связи членов Совета Федерации с населением.

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что:

выявлены базовые положения и идеи, положенные в основу правового регулирования различных элементов конституционно-правового статуса членов Совета Федерации;

на базе изучения содержания нормативно-правовых актов, закрепляющих конституционно-правовой статус членов Совета Федерации, выявлены пути реализации данных нормативно-правовых актов на практике, а также пути их дальнейшего совершенствования.

Значение полученных соискателем результатов исследования для

практики подтверждается тем, что:

сформулированы выводы и предложения, которые могут способствовать развитию научных представлений о конституционно-правовом статусе члена Совета Федерации;

предложены пути совершенствования действующего законодательства, регулирующего порядок формирования Совета Федерации.

Оценка достоверности результатов исследования выявила:

теоретические положения диссертационного исследования основываются на анализе существующих подходов в трудах и научных изысканиях ведущих российских и зарубежных ученых в области конституционного права и согласуются с основными идеями опубликованных по данной проблематике работ;

исследование опирается на обширный массив эмпирической базы, которая включает в себя нормативные правовые акты, регламентирующие парламентскую деятельность; исторические документы, судебную практику, Конституции ряда стран (Германия, США, Великобритания, Франция и др.), проекты законов и иных нормативных актов, связанных с темой диссертации, материалы международных и отечественных научно-практических конференций и семинаров в России и за рубежом, данные общественных организаций и независимых исследований, а также личный опыт, полученный диссидентом в ходе профессиональной деятельности.

Личный вклад соискателя состоит в: непосредственном участии в получении исходных данных и конечных научных результатов; личном участии в апробации результатов исследования; подготовке основных публикаций по теме диссертационной работы.

Диссертация охватывает основные вопросы поставленной научной задачи (проблемы) и соответствует критерию внутреннего единства, что

подтверждается наличием последовательного развернутого плана исследования, состоящего из введения, трех глав, разделенных на 7 параграфов, непротиворечивой методологической платформы, основной идейной линии, концептуальности и взаимосвязанности представленных выводов.

Диссертационным советом сделан вывод о том, что диссертация представляет собой научно-квалификационную работу, соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842, и принято решение присудить Смоленской Александре Анатольевне ученую степень кандидата юридических наук.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 16 человек, из них 7 докторов наук, участвовавших в заседании, из 21 человека, входящих в состав совета, проголосовали: за присуждение ученой степени - 13, против присуждения ученой степени - 2, недействительных бюллетеней - 1.

Председатель
диссертационного совета



Марченко Михаил Николаевич

Ученый секретарь
диссертационного совета



Полянский Павел Львович